

АНАЛІЗ РИНКУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ОСТЕОПОРОЗУ

Маклюк Х.А., Негода Т.С.

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, Київ, Україна

Актуальність. У зв'язку із загальною тенденцією до збільшення тривалості життя, профілактика і лікування захворювань, характерних для людей похилого віку, набувають все більшого значення з точки зору поліпшення якості життя членів суспільства. Одним із них є остеопороз, який, згідно з дослідженнями ВООЗ, є другою за значимістю проблемою здоров'я після серцево-судинних захворювань. Раціональна фармакотерапія є невід'ємною частиною програм профілактики та лікування остеопорозу.

Оптимальним вирішенням проблеми підвищення ефективності фармацевтичної допомоги в профілактиці та лікуванні остеопорозу є проведення маркетингових досліджень, спрямованих на отримання комплексної оцінки як засобів профілактики та лікування остеопорозу, так і їх споживачів.

Актуальність використання маркетингових досліджень підтверджує той факт, що питанням їх проведення приділяється особлива увага в науковій літературі. Враховуючи, що матеріальні та фінансові ресурси держави обмежені, а витрати на охорону здоров'я постійно зростають, сучасний підхід у сфері лікарського забезпечення полягає не стільки в постійному збільшенні витрат, пов'язаних із впровадженням нових лікарських засобів та інших медичних технологій, скільки в раціональному використанні фінансових ресурсів на основі всебічного аналізу. Такий аналіз базується, з одного боку, на принципах доказової медицини та результатах міжнародно визнаних клінічних випробувань лікарських засобів (GCP), а з іншого - на порівнянні витрат на фармацевтичну продукцію та ефектів від її застосування з відповідними альтернативами.

Методи дослідження. Фармакоеконімічні дослідження набувають особливого значення у зв'язку з проблемами профілактики та лікування поширених захворювань, що призводять до інвалідності, втрати працездатності, зниження якості життя, збільшення витрат на медичні та соціально-побутові заходи, виплати тощо. До таких захворювань належить і остеопороз.

Основні результати. На основі 254 амбулаторних і стаціонарних карток пацієнтів з діагнозом остеопороз з 2023 до 2024 рр. був проведений аналіз призначень лікарів лікарських засобів для профілактики і лікування остеопорозу. З метою визначення рівня інформованості лікарів було проанкетовано 157 лікарів різних спеціальностей м. Києва та Київської області. Найбільшою інформованістю в спектрі застосування препаратів для лікування остеопорозу відзначено ревматологів та ендокринологів.

Висновки. Сучасні фармацевтичні методи лікування, включаючи ліки та спеціальні дієтичні комплекси, часто провокують побічні ефекти, в тому числі реакції з боку шлунково-кишкового тракту. Крім того, препарати, що пригнічують резорбцію кісткової тканини, можуть також пригнічувати формування кісткової тканини, сприяючи патогенезу остеонекрозу. Ось чому зростає інтерес до розробки харчових (дієтичних) стратегій з меншою кількістю побічних ефектів і більшою прихильністю до прийому для профілактики та обґрунтованого включення в лікування остеопорозу.